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Ново велико окупљање на Тргу Тахрир - највећи скуп до сада у Каиру. Расте
међународни притисак на председника Мубарака да се повуче

  

Стотине хиљада људи поново су се окупиле на централном каирском Тргу Тахрир,
захтевајући оставку председника Хоснија Мубарака.

  

BBC-јев дописник каже да је то било највеће окупљању до сада.

  

Атмосфера је, додао је наш дописник, углавном мирна а тако велики број присутних
показао је да протестни покрет није изгубио на снази, како се чинило протеклих
неколико дана.

  

Велике антивладине демонстрације одржане су и у другим градовима и местима широм
земље међу којима су највеће биле у Александрији и Ал Мансуру.

  

Међународни притисак

  

У среду је појачан мађународни притисак на председника Мубарака да се повуче.

  

Амерички потпредседник, Џо Бајден, поручио је свом египатском колеги Омару
Сулејману током телефонског разговора да би ванредно стање у Египту одмах требало
да буде укинуто. Бајден је рекао да пребијање демонстраната и новинара треба да буде
прекинуто и да одмах треба да се направи "неповратан напредак" у правцу преноса
власти.
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Слично је изјавио и амерички министар одбране Роберт Гејтс.

  

Високи представник ЕУ за спољне и безбедносне послове, Кетрин Ештон, изјавила је да
ће ЕУ понудити Египту "практичну помоћ" у преношењу власти на нову владу.

  

"Готово 300 мртвих"

  

Организација за заштиту људских права Хјуман рајтс воч саопштила је да располаже
потврдом да је скоро 300 особа до сада убијено у сукобима у Египту, те да би коначан
број жртава могао да буде знатно већи.

  

У ХРВ кажу да је провером евиденције у неколико мртвачница у Каиру, Александрији и
Суецу, утврђено да је погинуло најмање 297 особа.

  

Већина је убијена хицима из ватреног оружја, а највећи број жртава је изгубио живот
током дводневног насиља, крајем јануара.

  

Организација тврди да су здравствене службе, које контролише влада, намерно
прикривале истину о броју жртава због страха да би то могло додатно да распламса
немире.

  

Египатска влада још није објавила детаљне податке о броју погинулих у немирима.

  

Уједињене нације су, у раније изнетој процени, навеле сличан број погинулих али су
подаци ХРВ-а засновани на далеко детаљнијем истраживању.

  

Формирање комитета за уставне промене
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Египатски председник Хосни Мубарак објавио је декрет о формирању комитета који ће
препоручити промене у Уставу, пре овогодишњих избора.

  

Објављујући корак на телевизији, потпредседник Омар Сулејман рекао је да је Мубарак
од премијера такође затражио да формира посебан комитет који би применио
предложене реформе. Према египатској државној телевизији, формирање комитета за
уставне промене иницијатива је која је договорена током састанка власти са
опозиционим групама, али још увек се не зна ко ће у њему седети.

  

Дописници извештавају да је ово саопштење најновији уступак власти пред захтевима
демонстраната у Каиру и другим египатским градовима, који захтевају Мубараков
одлазак, што египатски председник одбија.

  

Власти настоје да нормализују живот

  

Нова египатска влада је објавила да ће плате запослених у државној администрацији
бити повећане за 15 одсто. Владино саопштење издато је после прве седнице коју је
нови кабинет одржао после избијања антивладиних протеста, пре две недеље.

  

Египатска влада је пристала и на образовање фонда за обештећење грађана који су
због пљачки и вандализма претрпели материјалну штету.

  

Вредност египатске националне валуте, фунте, забележила је највећи пад у односу на
долар у последњих шест година, док је отварање Каирске берзе још једном одложено.

  

(BBC)
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